

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Поповой Г.А., представляющей диссертацию по теме:**  
**«Расстройство половой самоидентификации в рамках непсихотических**  
**форм эндогенных заболеваний и расстройств личности».**

Попова Г.А., 1991 г.р., окончила Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело» в 2014 году. С сентября 2014 г. по сентябрь 2016 г. проходила обучение в клинической ординатуре Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научный центр психического здоровья». В период подготовки диссертации соискатель Попова Галина Анатольевна работала в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научный центр психического здоровья» в отделе по изучению эндогенных психических расстройств и аффективных состояний в должности младшего научного сотрудника с 01.09.2016 г. по настоящее время.

За время исследовательской и научной деятельности Попова Г.А. проявила упорство, увлеченность и целеустремлённость в достижении поставленных научных задач, зарекомендовала себя как перспективный научный сотрудник, готовый к проведению самостоятельной научной работы. Следует отметить глубокий интерес соискателя как к теме проведенного исследования, так и к проблеме изучения психической патологии в целом. Попову Г.А. характеризует высокая работоспособность и ясное научное мышление. В работе с больными она зарекомендовала себя как высококвалифицированный, чуткий, внимательный и заботливый врач-психиатр.

На основании анализа клинико-психопатологических особенностей расстройств половой самоидентификации, возникающих в рамках непсихотических форм эндогенных заболеваний и расстройств личности,

Г.А. Поповой были сформулированы результаты, которые позволили выстроить систематику указанных состояний и разработать уникальный алгоритм диагностических и клинико-прогностических критериев, обнаруживаемых на ранних этапах заболевания.

Достоверность научных положений и выводов, сформулированных в данной работе, обеспечивается репрезентативностью клинического материала и адекватностью методов исследования. Теоретические и практические данные, полученные в результате выполнения диссертационной работы Г.А. Поповой, могут быть использованы как в научной, так и практической работе, позволяя реализовать новые и, безусловно, необходимые возможности диагностики и варианты прогноза данных состояний.

Результаты проведенного исследования изложены в 7 научных публикациях, 2 из которых – в журналах, рецензируемых ВАК.

Руководитель отдела по изучению  
эндогенных психических расстройств и  
аффективных состояний ФГБНУ НЦПЗ,  
Доктор медицинских наук,  
14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки)

/Бархатова А.Н./



Подпись д.м.н. Бархатовой А.Н. заверяю  
Зам. директора по науке ФГБНУ НЦПЗ, к.м.н.

/Копейко Г.И./

1 сентября 2020 г.